

# OBČINSKO TURISTIČNO DRUŠTVO JE ZBOROVALO

V začetku februarja je imelo Turistično društvo Moste-Polje svoj občni zbor, ki se ga je udeležilo več kot 45 članov in na njem je izvršni odbor podal letni obračun svojega dela. Predsednik Turističnega društva Edvard Svetek, ki društvo vodi že od vsega začetka, je v svojem poročilu navedel podatke o tem, kaj vse je društvo v minulem letu naredilo, pa tudi česa ni. Iz poročila je bilo razvidno, da društvo ni opravilo vseh nalog, ki si jih je zadalo za leto 1992. Vzroki za to so bili objektivni, še posebej je društvo namreč pestilo pomanjkanje denarja. Društvo je ljubiteljsko in se tako v njem marsikaj napravi brezplačno, vsega pa vendarle ne, saj je potrebno kup stvari ali kupiti ali pa naročiti pri obrtniku. Denarja, ki ga Turistično društvo pričakuje od ljubljanske turistične zveze, je vsako leto manj, saj je manj turistov, in tako manj dohodka od turističnih taks, iz katerih se financirajo turistična društva. Kljub temu pa je Turistično društvo z učenci Osnovne šole Sostro pripravilo očiščevalno akcijo, sodelovalo z aktivom kmečkih žena pri njihovi prireditvi v Zadvoru, pripravilo izlet svojih članov, izvedlo ocenjevanje kmetij, javnih prostorov in šol v okviru akcije, ki jo vsako leto pripravi Turistična zveza Ljubljane na temo čistega in urejenega okolja. Naši člani so sodelovali tudi v akciji za čisto in urejeno Slovenijo, pa tudi na sejmju Alpe-Jadran, kjer se je predstavila naša občina.

Turistično društvo ima prav gotovo svoj pomen tudi v skrbi za čisto in urejeno okolje. Še vse premalo se zavedamo, da imamo samo eno okolje in to bo takšno, kot si ga bomo sami uredili. A ne gre le za urejenost, pač pa za miselnost ljudi in njihov odnos do okolja. S temi problemi se srečujemo na vsakem koraku, bližnji okolici pa tudi drugod. Ob tem bi se moral vsak vprašati predvsem, kaj je sam storil za čisto in urejeno okolje. Seveda pa je potrebna tudi prisila za tiste najbolj neodgovorne. Kazni naj bodo ustrezne njihovem deliktu in ne le simbolične. Takih pa je zdaj veliko preveč.

Skupščina občine Moste-Polje je v preteklem letu začela z akcijo zbiranja pomembnih zgodovinskih in turističnih znamenitosti, ki bi jih v prihodnosti lahko uporabila za naš turistični razvoj, ki bi počasi moral po-

stati del gospodarstva. To akcijo je prav gotovo potrebno pozdraviti in upamo, da bo občina svojo pripravljenost na to pokazala s tem, da bo predložila načrt razvoja turizma v občini.

Tudi načrt za leto 1993 ima podlago predvsem na razpoložljivih finančnih virih. Turistično društvo pričakuje, da le ne bodo tako skromni, kot so bili lani. Razveseljivo pa je, da je tudi občina posegla v turistična dogajanja in da bo postavila nekaj informativnih tabel. Tudi preostali govorniki na občnem zboru so se zavzeli za skrb za lepo in urejeno okolico naše občine in za poostreitev nadzora nad kršilci. Več pozornosti je potrebno posvetiti onesnaževanju, tudi tistemu, ki ga puščajo za sabo psi. To je postalo že kar velik javni problem, pa tudi pasje lajanje marsikoga moti.

Društvo je ob tej priložnosti izvo-

lilo nov upravni odbor, ki ga bo tudi v prihodnje vodil Edvard Svetek. Podeljena so bila tudi praktična darila vsem, ki jih je ocenjevalna komisija naše občine dala za zgled drugim na področju čiste in urejene okolice. Že v prejšnji številki smo napisali kdo so, a jih omenimo še enkrat: Anton Primar iz Zaloga za urejeno kmetijo, železniška postaja Zalog za urejeno železniško postajo. Osnovna šola Martin Krpan iz Novih Fužin za urejeno okolico in Cvetličarna Eli z Zaloške ceste za veliko vzpodbudo, ki jo daje s svojo lepo urejenostjo.

Občnem zboru sta prisostvovala in ga pozdravila tudi v.d. predsednik občinske skupščine gospod Celestina in



Tihožitje starega kozolca ob prenovljeni in asfaltirani cesti na Volavljah. (Foto: E. Svetek)

pa predsednik Turistične zveze Ljubljana Lojze Šostar.

Kot vsako leto je društvo pripravilo bogat srečelov, od katerega gre dobi-

ček za delo Turističnega društva. Zaključek večera je popestril Mirko Pichler s svojimi iluzionističnimi triki, ob katerih je bilo veliko smeha. E. S.

## ZAČETEK IZGRADNJE GASILSKEGA DOMA ŠTEPANJSKO NASELJE

Z največjim veseljem sporočamo ljubiteljem gasilstva, da je tudi naše gasilsko društvo korak bliže svojim lastnim prostorom. Začeli smo graditi temelje doma, kjer bomo imeli člani vse pogoje za izvajanje dejavnosti v korist krajanov. Povedati velja, da so gasilci oz. gasilska društva po novi zakonodaji nosilci reševanja življenj in imetja krajanov, pa tudi gašenja v primeru elementarne nesreče, vojne ali požara. Seveda pa se gasilci srečujemo tudi s hudim problemom in sicer, kje dobiti dovolj finančnih sred-

stev, ki jih je vedno premalo. Kljub temu, da je večina dela opravljena prostovoljno, smo hvaležni za vsak podarjeni tolar. Nekaj sredstev so nam dali v občinski gospodarski zvezi, del smo jih dobili od naših zvestih podpornih članov, ki so jih naši člani obiskali ob novem letu, uspešno pa sodelujemo tudi s sekretariatom za obrambo naše občine. Odločili smo se tudi, da bomo poiskovali skupaj s pristojnim organom v KS in odborom KRS organizirati akcijo za pridobitev dela sredstev od naših krajanov. Tem človeku prek internega kanala KRS in z osebnimi stiki prikazali položaj oz. potrebo po medsebojnem sodelova-

nju, saj bodo naši gasilci med prvimi, ki bodo sodelovali pri pomoči krajanom v nesreči. Zato jim bomo hvaležni za sleherni tolar. Seveda so v ljudno vabljeni tudi naši obrtniki, saj se finančna sredstva namenjena npr. gasilstvu upoštevajo pri davkih.

Zato že zdaj vlijudno vabimo vse, ki želijo sodelovati in pomagati s kakšnim tolarjem, da to storijo čimprej, seveda pa vam moramo, spoštovani krajan, še zaupati, kje bo stal naš dom: ob garažni hiši na Pesarski cesti.

Za vašo dobro voljo in pomoč se vam že vnaprej zahvaljujemo.  
Vaši gasilci!

VILI KLEMENC

## TAM, KJER SONCE VZHAJA

Tudi letos se bo naša občina predstavila na sejmju Alpe-Adria na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani, ki bo odprt od 22. do 27. marca 1993. Posebna predstavitev naše turistične ponudbe bo v torek, 23. marca ob 13.30 v prostorih Foruma na sejmju Alpe-Adria. Našo novo podobo turistične ponudbe smo vkomponirali v znak sonca in slogan Tam, kjer sonce vzhaja. Obiskovalci si boste lahko ogledali tudi novi turistični prospekt občine. Da bo srečanje na sejmju prijetnejše, vam bodo ponudili nekaj dobrot, ki jih pripravljajo ljudje na našem koncu Ljubljane. Hkrati boste spoznali tudi izdelovalce velikonočnih butaric in si kakšen droben in zanimiv izdelek vzeli tudi za spomin. Program predstavitev na sejmju pa je takšen:

- 22. 3. - Aktiv kmečkih žena in Kračeva kmetija bosta ponudila kulturne dobrote;
- 23. 3. - demonstracija izdelave velikonočnih butaric;
- 24. 3. - dan pletarstva in kmečkega turizma;
- 25. 3. - dan Srednje šole za gostinstvo in turizem;
- 26. 3. - dan pohodništva in planinstva;
- 27. 3. - zaključek na sejmju AA.

*Naša skupnost bo spet  
izšla 20. aprila.  
Prispevke in oglase  
sprejemamo  
do 10. aprila.*

### VARČUJMO Z ENERGIJO

Za okolje moramo veliko storiti zaradi nas samih in še več zaradi prihodnjih rodov. Zato moramo varčevati z energijo vseh psovod in uporabljati čim več alternativnih energij (vodna energija, sonce, les, lesni odpadki in drugi produkti iz biomase, toplota iz okolja idr.).

## VABIMO

k spomladanskemu urejanju okolja, oziroma k akciji pomladansko čiščenje, ki bo potekala od 5. do 25. aprila pod geslom »Moja dežela - urejena in čista«.

Pomladansko urejanje okolja pa ni le akcija, temveč hkrati začetek celoletne razvejane dejavnosti, ki jo bomo sklenili konec leta z oceno najbolj urejenih krajev.

V pričakovanju, da se boste akcije udeležili, Vas želimo opozoriti, da se časovno ujema z 22. aprilom, ki je v svetu razglašen za dan Zemlje, in ima tako še poseben pomen.

Čisto, zdravo in urejeno okolje, čiste vode in zrak so bogastvo, ki nam ga je poklonila narava, zato je skrajni čas, da poskrbimo, da se ohrani, kar nam je zdravega ostalo. Zato očistimo okolje vse nepotrebne navlake in ga uredimo tako, da bomo nanj ponosni sami, pa tudi drugi.

OBČINA LJUBLJANA MOSTE-POLJE in  
TURISTIČNA DRUŠTVA OBČINE  
LJUBLJANA MOSTE-POLJE

## KAMNOLOMI MLINSKIH KAMNOV V KAŠELJSKEM HRIBU

Kašeljki hrib se strmo dviga nad Zalogo in razteza proti jugu do cestnega prelaza na Pečarju. Množično ga obiskujejo vsakodnevni rekreativci in nedeljski izletniki. Pot se začne nedaletč od mostu čez Ljubljano v Zalogu in poteka po gozdnem grebenu. Razgledna je bolj v zimskih mesecih, ko je drevje še brez listja, sicer pa le na nekaj mestih. Najboljši razgled je se-

veda z Debenjega vrha (530m), ki je najvišji v grebenu. Nekateri obiskovalci radi zavijejo z osrednje poti na Stari grad, katerega ostanki so še in od koder je prelep pogled na Podgrad in na Besniško dolino. Le redki obiskovalci pa vedo za velikanske kamnolome, v katerih so v davni množično klesali mlinske kamne. Po vsej verjetnosti so bili v teh kamnolomih

najbolj dejavni v obdobju rečnega prometa po Savi in Ljubljani, saj je nemogoče, da bi vse te kamne, ki jih je bilo gotovo več sto ali tisoč, rabili na primer le v domačih mlinih, čeprav je bilo teh tedaj veliko. Vedeti moramo namreč, da smo v tedanjem obdobju imeli ob mlinih za žito še vrsto drugih mlinov (olje, papir, usnje, barve). V tistem obdobju so s kamni-

timi kolesi in vodnim pogonom tri in mleti vse mogoče ne le žita. Kamni iz trde in primerne kamnine so bili tedaj zelo iskani, bližnje rečno pristanišče pa izredna priložnost za izvoz in dober zaslužek. Kamnolomi so seveda že dolgo zapušteni in zarasli, vendar pa so v straneh dobro vidni številni »odtisi« izdolbenih kamnitih »hlebcev«. Kamnolome bo treba zaščititi

kot naravno etnološko znamenitost, do njih pa speljati in označiti pot. Dokler tega ne bo, naj jih izletniki ne iščejo, ker je to lahko smrtno naravno. Breg proti besniški strani je zelo zelo strm in ko opaziš, da ga ni več pod nogami, je že prepozno. Kamnolomi so visoki več deset metrov. Če bi bili vsaj malo nižje ob cesti, bi bili lahko čudovit vrtec za prosto plezanje vseh težavnostnih stopenj. Tega v naši občini nimamo. O teh kamnolomih nisem še nikjer ničesar bral. Našel sem jih pred leti, ko sem pomagal drvariti. Če ima kdo kaj več podatkov, naj se oglasi.

Besedilo in fotografije  
SLAVKO GERLIČA



● Nekateri kamnolomi so vsekani globoko v skalni hrib in so, po ostančkih sodeč, včasih nudili zavetje tudi potepuhom. Na stropu in obokih so še lepo vidne sledi vklesanih kamnov.

Kamni so imeli okrog 90cm premera, klesali pa so jih seveda ročno, z jeklenimi dleti, nato pa po kamnitom drobirju spuščali v dolino, od koder ni bilo več daleč do Podgrada.